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緒論



研究動機

每當要上課，感覺…，所以會非常想要…

希望大家可以了解上課對於我們的重要性



研究目的

1.了解五年級學生喜歡的課程
2.了解五年級學生對喜歡課程的喜好活動
3.了解五年級學生對學校上課與線上上課的

喜好程度



研究架構



文獻探討



文獻探討一
線上學習的定義
• 線上學習是指在由通訊技術、微電腦技術、電腦技術、

人工智慧、網路技術和多媒體技術等所構成的電子環境
中進行的學習，是基於技術的學習。

• 線上學習（英語：Online Learning）是一種透過網際網
路工具來學習或訓練的方式。分為兩類：(1)職業考試，
個人技能提高。(2)企業內的線上學習是讓員工透過網際
網路或企業內部網路的工具來進行遠距教學



文獻探討二-1
線上教學的優點

1.線上教學的時間就彈性多了

2.教師可自己安排授課時間

3.不必受限於線下補習班或其它實體教室與時間(若教師於
原先的授課日另有安排，也可直接和學生改期即可)。

4.線上課程只需打開電腦便可上課，有電腦、有網路、有麥
克風，就具備一切的上課所需。比起線下教學，線上教學減
少了實際的通勤時間、通勤成本。



文獻探討二-2
線上教學的優點

5.省下來的時間教師可以更好的備課、準備教學素材，熟悉
授課內容。

6.不再侷限於課本，教學的內容可以說是百百種，任何領域
的知識，都有機會在教學平台上找到它的蹤跡。
7.老師們可以盡情的發揮個人的創造力，打造出屬於你自己
的、獨一無二的課程。



文獻探討三
線上教學的優缺點

• 線上教學有絕對性的優點或缺點嗎？
其實沒有，這些所謂的優缺點，都是透過比較而來。

• 依照評估的面向、個人的需求，在分析兩者的差異
後，才能判斷出自己最喜歡的教學方式。



研究方法



研究對象
以台北市松山區民生國小五年級學生為母群，

選取30人

樣本：五年九班



研究方法
以「問卷研究法」來進行研究

採用「方便抽樣法」找出對象

進行問卷調查與研究



研究工具
 1.民國110年8月開始自編預試問卷。

 2.民國110年10月預試問卷經指導老師討論並進行修改，
題目共24題。

 3.專家效度：送審時間11月1日，11月8日修改完成



研究工具
 4.共發出問卷30張，回收32張，回收率100％。

 5.經過統計後，發現有效問卷30張，無效問卷2張。

6.時間： 11月11日
7.地點：原班教室
8.班級：509



專家效度
感謝學務處盛家琪老師幫忙修改
11月1日送審，在11月8日修改完成。

修改的方向有:

1.簡函增加句子，內容變得更豐富
2.改變出題順序



預試時間: 11月1日- 11月5日

預試計時:

9-12分鐘完成

預試過程與結果

預試:三位資優班同學和一位原班的同學，兩男兩女

預試反映:
有人反映了有些搞不懂的題目，
經過老師講解後理解，班上也沒有任何問題，不再修改



1.請問：你最喜歡學校課程還是線上課程?



1.請問：你最喜歡學校課程還是線上課程?

比例最高的是學校課程
和線上課程[都喜歡]，
佔36.7%。
比例最低的是學校課程
和線上課程[都不喜歡]，
佔6.7%。



2.承上題，請問：你喜歡學校課程
(還是線上課程)的原因是什麼?



2.承上題，請問：你喜歡學校課程
(還是線上課程)的原因是什麼?

比例最高的是喜歡學校課程和
線上課程[課程活動很有趣]，
佔80%。
比例最低的是喜歡學校課程和
線上課程[其他]，佔3.3%。



３.請問：你在線上課程最喜歡什麼課?[國
語]



３.請問：你在線上課程最喜歡什麼課?[國語]

比例最高的是[第一喜歡和第八
喜歡]，佔20%。

比例次高的是[第四喜歡、第五
喜歡、第六喜歡、第七喜歡和
第九喜歡]，佔10%。

比例最低的是[第二喜歡]，佔
3%。



３.請問：你在線上課程最喜歡什麼課?[數
學]



３.請問：你在線上課程最喜歡什麼課?[數
學]

比例最高的是[第一喜歡]，佔
23%。

比例次高的是[第四喜歡]，佔
20%。

比例最低的是[第三喜歡、第五
喜歡和第九喜歡]，佔3%。



３.請問：你在線上課程最喜歡什麼課?[數
學]

數學通常被大家喜愛是因
為數學只要你了解如何去
運用算式的規律就可以簡
單的面對。



３.請問：你在線上課程最喜歡什麼課?[社
會]



３.請問：你在線上課程最喜歡什麼課?[社會]

比例最高的是[第五喜歡]，佔
27%。

比例次高的是[第六喜歡]，佔
20%。

比例最低的是[第一喜歡和第九
喜歡]，佔0%。



３.請問：你在線上課程最喜歡什麼課?[社
會]

社會的評分通常是以老師的教
學方式和個人對於社會基礎穩
不穩來決定喜歡人數的比分，
所以比分還蠻平均的。



３.請問：你在線上課程最喜歡什麼課?[自
然]



３.請問：你在線上課程最喜歡什麼課?[自
然]

比例最高的是[第五喜歡]，佔
27%。

比例次高的是[第四喜歡]，佔
20%。

比例最低的是[第一喜歡和第九
喜歡]，佔0%。



３.請問：你在線上課程最喜歡什麼課?[自
然]

自然線上課裡面少了有趣的
實驗課程，所以喜歡試驗的
人就不會很喜歡。



３.請問：你在線上課程最喜歡什麼課?[美
勞]



３.請問：你在線上課程最喜歡什麼課?[美
勞]
比例最高的是[第四喜歡]，佔
27%。

比例次高的是[第二喜歡]，佔
17%。

比例最低的是[第六喜歡]，佔
0%。



３.請問：你在線上課程最喜歡什麼課?[美
勞]

美勞課線上課也一樣如果
沒了做作品的機會，那美
勞課就等於沒用了，因為
美勞課就是大家練習作作
品的課，所以分數高的和
低的都差多。



３.請問：你在線上課程最喜歡什麼課?[英
文]



３.請問：你在線上課程最喜歡什麼課?[英
文]
比例最高的是[第五喜歡]，佔
27%。

比例次高的是[第六喜歡]，佔
20%。

比例最低的是[第一喜歡和第九
喜歡]，佔0%。



３.請問：你在線上課程最喜歡什麼課?[英
文]

英文對有些人來說很簡單
又無聊，但不懂文法的人
再簡單都不會，所以比分
大多是在中間等比較平衡
的位置。



３.請問：你在線上課程最喜歡什麼課?[音
樂]



３.請問：你在線上課程最喜歡什麼課?[音
樂]
比例最高的是[第五喜歡、第六
喜歡和第七喜歡]，佔20%。

比例次高的是[第四喜歡]，佔
17%。

比例最低的是[第三喜歡]，佔
0%。



３.請問：你在線上課程最喜歡什麼課?[音
樂]
音樂課主要是讓同學們培養音樂
能力，實際體驗是最重要的，線
上的話無法實際演奏，課程變得
無聊，分數較低。



３.請問：你在線上課程最喜歡什麼課?[體
育]



３.請問：你在線上課程最喜歡什麼課?[體
育]
比例最高的是[第三喜歡]，佔
23%。

比例次高的是[第七喜歡]，佔
20%。

比例最低的是[第四喜歡]，佔
0%。



３.請問：你在線上課程最喜歡什麼課?[體
育]

體育課就是要運動的，讓
身體更健康、體育能力更
好，但線上課程時在家裡，
也比較沒有運動的感覺。



３.請問：你在線上課程最喜歡什麼課?[電
腦]



３.請問：你在線上課程最喜歡什麼課?[電
腦]
比例最高的是[第一喜歡]，佔
30%。

比例次高的是[第二喜歡]，佔
17%。

比例最低的是[第八喜歡]，佔
0%。



３.請問：你在線上課程最喜歡什麼課?[電
腦]

線上課程對電腦課沒有影
響，老師也看不到你的畫
面，對某些學生來說比實
體上課更棒。



4-1:請問：你最喜歡國語線上課程的哪一項
內容?



4-1:請問：你最喜歡國語線上課程的哪一項
內容?

比例最高的是[讀課文]，佔50%。

比例次高的是[寫生字]，佔40%。

比例最低的是[其他]，佔0%。



4-1:請問：你最喜歡國語線上課程的哪一項
內容?

大多人喜歡讀課文因為讀課
文既簡單又輕鬆，只要念念
就好了，但其實讀課文不但
可以訓練你的美讀能力，還
可以更深刻的記住課文。



4-2.承上題，請問：你喜歡國語線上課程的
原因是什麼?



4-2.承上題，請問：你喜歡國語線上課程的
原因是什麼?

比例最高的是[課程活動很有
趣]，佔70%。

比例次高的是[課程內容是我最
喜歡的]，佔26.7%。

比例最低的是[其他]，佔3.3%。



4-2.承上題，請問：你喜歡國語線上課程的
原因是什麼?

大多喜歡一門課的人，主要
是以課堂本身受歡迎度、老
師的教學方式和學生本人對
於這門課的熱衷呈度來評分。



5-1:請問：你最喜歡數學線上課程的哪一項
內容?



5-1:請問：你最喜歡數學線上課程的哪一項
內容?

比例最高的是[計算]，佔56.7%。

比例次高的是[比較]，佔43.3%。

比例最低的是[換算]，佔20%。



5-1:請問：你最喜歡數學線上課程的哪一項
內容?

數學就是只要了解就會變得
很簡單，可以透過計算來了
解並熟悉。



5-2.承上題，請問：你喜歡數學線上課程的
原因是什麼?



5-2.承上題，請問：你喜歡數學線上課程的
原因是什麼?

比例最高的是[課程活動很有
趣]，佔60%。

比例次高的是[課程名稱是我的
專長]，佔40%。

比例最低的是[其他]，佔6.7%。



5-2.承上題，請問：你喜歡數學線上課程的
原因是什麼?

大多喜歡一門課的人，主要
是以課堂本身受歡迎度、老
師的教學方式和學生本人對
於這門課的熱衷呈度來評分。



6-1請問你最喜歡社會線上課的哪一項內容?



6-1請問你最喜歡社會線上課的哪一項內容?

比例最高的是[特產]，佔60%。

比例次高的是[家鄉]，佔56.7%。

比例最低的是[法律]，佔3.3%。



6-2.承上題，請問：你喜歡社會線上課的原
因是什麼?



6-2.承上題，請問：你喜歡社會線上課的原
因是什麼?

比例最高的是[課程活動很有
趣]，佔83.3%。

比例次高的是[課程內容是我最
喜歡的]，佔40%。

比例最低的是[其他]，佔6.7%。



6-2.承上題，請問：你喜歡社會線上課的原
因是什麼?

大多喜歡一門課的人，主要
是以課堂本身受歡迎度、老
師的教學方式和學生本人對
於這門課的熱衷呈度來評分。



7-1請問你最喜歡自然線上課的哪一項內容?



7-1請問你最喜歡自然線上課的哪一項內容?

比例最高的是[試驗]，佔73.3%。

比例次高的是[觀察]，佔56.7%。

比例最低的是[無]，佔6.7%。



7-1請問你最喜歡自然線上課的哪一項內容?

自然課最重要的就是實際去
體驗，，自己嘗試新的事物
所以是現的部分最高分。



7-2.承上題，請問：你喜歡自然線上課的原
因是什麼?



7-2.承上題，請問：你喜歡自然線上課的原
因是什麼?

比例最高的是[老師課堂會講笑
話]，佔66.7%。

比例次高的是[課程內容是我最
喜歡的]，佔40%。

比例最低的是[其他]，佔3.3%。



7-2.承上題，請問：你喜歡自然線上課的原
因是什麼?

大多喜歡一門課的人，主要
是以課堂本身受歡迎度、老
師的教學方式和學生本人對
於這門課的熱衷呈度來評分。



8-1請問你最喜歡音樂線上課的哪一項內容?



8-1請問你最喜歡音樂線上課的哪一項內容?

比例最高的是[聆聽]，佔66.7%。

比例次高的是[音樂家故事和樂
理知識]，佔50%。

比例最低的是[無]，佔0%。



8-1請問你最喜歡音樂線上課的哪一項內容?

聆聽對同學來說比較簡單，
還可以讓人放輕鬆，安靜
的聆聽也可以學到很多。



8-2.承上題，請問：你喜歡音樂線上課的原
因是什麼?



8-2.承上題，請問：你喜歡音樂線上課的原
因是什麼?

比例最高的是[課程活動很有
趣]，佔70%。

比例次高的是[課程內容是我最
喜歡的]，佔46.7%。

比例最低的是[課程名稱是我的
專長]，佔36.7%。



8-2.承上題，請問：你喜歡音樂線上課的原
因是什麼?

大多喜歡一門課的人，主要
是以課堂本身受歡迎度、老
師的教學方式和學生本人對
於這門課的熱衷呈度來評分。



10-1請問你最喜歡電腦線上課的哪一項內容?



10-1請問你最喜歡電腦線上課的哪一項內容?

比例最高的是[打網路遊戲]，佔
66.7%。

比例次高的是[打字]，佔46.7%。

比例最低的是[其他]，佔0.0%。



10-1請問你最喜歡電腦線上課的哪一項內容?

雖然打網路遊戲並不會學習到
什麼，但也要有適當的休息時
間，大多學生都喜歡玩電腦等
電子產品。



10-2.承上題，請問：你喜歡電腦線上課的
原因是什麼?



10-2.承上題，請問：你喜歡電腦線上課的
原因是什麼?

比例最高的是[課程活動很有趣]，
佔70%。

比例次高的是[課程內容是我最
喜歡的]，佔53.3%。

比例最低的是[老師課堂會講笑
話]，佔10.0%。



10-2.承上題，請問：你喜歡電腦線上課的
原因是什麼?

大多喜歡一門課的人，主要
是以課堂本身受歡迎度、老
師的教學方式和學生本人對
於這門課的熱衷呈度來評分。



結論一：五年級學生喜歡的課程［國語］

線上課程最喜歡[國語],且[第一喜歡]的比例
最高，佔20%。

[讀課文]是國語線上課程最喜歡的內容,佔50%

大多人喜歡讀課文可能因為讀課文既簡單
又輕鬆，只要念念就好了，但其實讀課文
不但可以訓練你的美讀能力，還可以更深
刻的記住課文。



結論一：五年級學生喜歡的課程［數學］

線上課程最喜歡[數學],且[第一喜歡]的比例
最高，佔2３%。

其中,針對國語線上課程的內容,比例最高的
是[計算]，佔5６．７%

數學通常被大家喜愛是因為數學只要你了解
如何去運用算式的規律就可以簡單的面對。

課文。



結論一：五年級學生喜歡的課程［社會］

線上課程最喜歡[社會],且[第五喜歡]的比例
最高，佔27%。

其中,針對社會線上課程的內容,比例最高的
是[特產]，佔60%

社會的評分通常是以老師的教學方式和個人
對於社會基礎穩不穩來決定喜歡人數的比
分，所以比分還蠻平均的。

。



結論一：五年級學生喜歡的課程［自然］

線上課程最喜歡[自然],且[第五喜歡]的比例
最高，佔27%。

其中,針對自然線上課程的內容,比例最高的
是[試驗]，佔73.3%

自然線上課裡面少了有趣的實驗課程，所以
喜歡試驗的人就不會很喜歡。



結論一：五年級學生喜歡的課程［音樂］

線上課程最喜歡[音樂],且[第五喜歡、第六
喜歡和第七喜歡]的比例最高，佔20%。

其中,針對音樂線上課程的內容,比例最高的
是[聆聽]，佔66.7%

聆聽對同學來說比較簡單，還可以讓人放輕
鬆，安靜的聆聽也可以學到很多。



結論一：五年級學生喜歡的課程［閱讀］

線上課程最喜歡[閱讀],且[第五喜歡]的比例
最高，佔20%。

其中,針對閱讀線上課程的內容,比例最高的
是[閱讀]，佔73,3%

閱讀是閱讀課的最主要活動，不但可以讓你
放下心來，還可以學到很多事情喔!



結論一：五年級學生喜歡的課程［電腦］

線上課程最喜歡[電腦],且[第五喜歡、第六
喜歡和第七喜歡]的比例最高，佔20%。

其中,針對電腦線上課程的內容,比例最高的
是[打網路遊戲]，佔66.7%

線上課程對電腦課沒有影響，老師也看不到
你的畫面，對某些學生來說比實體上課更

棒。



結論二：［國語,英文比較］

國語科和英文科的最高項目都是比較沉靜的
讀課文[50%]



結論二：［數學,自然比較］

數學科和自然科的最高項目都是偏向實際操
作的試驗和計算[56.7%，73.3%]



結論二：［音樂,美術,體育比較］

音樂科和體育科,美術科的最高項目都是偏有
藝術型又比較寧靜的聆聽，運動，畫畫

[66.7，60，83.3]



結論二：［社會,電腦比較］

社會科和電腦科的最高項目都是接觸外面的
打網遊和各個地方的特產[66.7，60]



結論三：［線上課程和實體課程比較］

大多人的意願是都喜歡，佔36.7%。

有較少的的人覺得都不喜歡，佔6.7%。



結論三：［線上課程和實體課程比較］

大多人認為喜歡此回答的原因是課程活動很
有趣，佔80%。

有較少的的人覺得原因是其他，佔6.7%。



oK建議

1.研究方法：未來建議把[線上課程和實體課程]做
一個整體比較，問卷一開始即分成兩大類的題目，
將有助於填答者最先的選填，也可以另外再請教一
些資深的老師針對題目設計給予更多的建議。

2.研究對象：建議未來將六年級同學也納入對象之
一，就可以比較不同年級的差異度。



ＯＫ心得
我可以完成這份報告都是因為有許多的貴人，像是協助
專家效度的盛家琪老師、指導我做整個研究的張馨文老
師等，也要感謝我自己對這次的認真與努力度。
知識學習：學會了自己找資料並整理成有創意的主題。
技術學習：發現自己的打字速度變得愈來愈快了，也精
通了各種表格計算的公式。
情緒控制：我學會了不放棄並忍耐的完成進度，雖然常
常會覺得很煩，但還是咬牙堅持住，完成了這份問卷。



!有獎徵答!



問題一:請問這份問卷調查的目的是什麼?
[請列舉任何一項]

提示一:都是問喜歡的

提示二:有三個答案



問題一:請問這份問卷調查的目的是什麼?
[請列舉任何一項]

答案一:五年級學生喜歡的課程
答案二:五年級學生對喜歡課程的喜好活動

答案三:五年級學生對學校上課與線上上課的
喜好



問題二:請問此調查研究的建議,要將哪兩個
主題做整體的比較?

提示一:兩個是相反的

提示二:都是課程



問題二:請問此研究建議指出，
將哪兩個主題做一個整體比較?

答案一:線上課程
答案二:實體課程



問題三:請問此研究結果中,發現五年級的同
學大多喜歡線上課程還是實體課程?

提示一:是兩個一起

提示二:有[都]這個字



問題三:請問此研究結果中,發現五年級的同
學大多喜歡線上課程還是實體課程?

答案一:都喜歡



問題四:對於喜好某項課程的同學，
請問,他們大多是因為什麼原因而喜歡的呢?

提示一:有一個[有]字

提示二:每個課程都最高



問題四:對於喜好某項課程的同學，
請問,他們大多是因為什麼原因而喜歡的呢?

答案一:課程活動很有趣



問題五:請問這份PPT有幾頁?

提示一:90以上

提示二:95以下



問題五:請問這份PPT有幾頁?

答案一:94頁



!謝謝大家!





1.請問：你最喜歡學校課程還是線上課程?

原本認為應該線上課程和都不喜歡
會站較多的比例，但都喜歡卻出乎
意料的成為最高比例，另人驚訝。



2.承上題，請問：你喜歡學校課程
(還是線上課程)的原因是什麼?

大多喜歡課程的人是對課程的
教學方式感興趣，或瘦身旁的
人的影響，而喜歡這個科目。



３.請問：你在線上課程最喜歡什麼課?[國
語]

有些人會認為國語課記無聊又
沒用，但也有些人把國語課當
作最重要的科目，像總成績一
樣。


